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ATA DA 25º SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO PEDRO DOS 
CRENTES, ESTADO DO MARANHÃO NO 1° BIÊNIO DA 8ª LEGISLATURA-2025-
2028. 

Aos nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta 
minutos, no plenário da Câmara Municipal reuniram-se os Srs. Vereadores: Flavio Cirqueira 
do Vale, Lara Amanda Vieira da Silva, Eliane Azevedo da Silva Barros, Luciana Martins 
da Silva, Geilson de Sousa Pinto, João Cardoso de Macedo Filho, Adaias da Silva Morais, 
Antônio Cesar de Sousa Barbosa e Asaf Pereira Sobrinho. O Senhor Flavio Cirqueira do 
Vale no exercício da presidência após verificar o livro de presença e havendo quórum legal, sob 
a proteção de Deus, declarou aberta a sessão, em seguida o presidente autorizou a primeira 
secretaria a lê um texto da Bíblia Sagrada. Ata da sessão anterior que é aprovada sem alterações. 
Pequeno Expediente. O vereador Asaf Pereira Sobrinho fez o destaque do desfile cívico em 
nossa cidade, em suas palavras disse que o desfile cívico realizado em nossa cidade foi um 
verdadeiro sucesso e mereceu destaque especial pelas belíssimas apresentações das nossas 
escolas municipais. Todos que prestigiaram o evento foram agraciados com a dedicação e o 
empenho dos estudantes, professores e equipes organizadoras. Duas instituições se destacaram 
na apresentação do ensino infantil: Escola Vovó Mucinha e Escola Vovó Ana Rocha, que 
encantaram o público com seus temas e coreografias, refletindo o cuidado e a sensibilidade na 
formação das nossas crianças. Foi ressaltada também a importância da participação do Pelotão 
da Terceira Idade, representando com orgulho a Secretaria de Assistência Social, na pessoa da 
secretária Elaine Mendes, reforçando 0 valor do envelhecimento ativo e da integração entre 
gerações. A Secretaria de Saúde também teve papel fundamental ao abordar o tema do 
setembro amarelo, trazendo . uma mensagem de conscientização sobre a saúde mental e a 
prevenção ao suicídio - um tema urgente e necessário para toda a sociedade. Todas as escolas 
participantes foram citadas e elogiadas pelas temáticas abordadas, que trouxeram reflexões 
importantes e merecem ser observadas por toda a comunidade. Ao final , foi reafirmada a 
importância de manter viva a tradição do desfile cívico, pois eventos como este fortalecem nossa 
identidade cultural, valorizam a educação e promovem 9 civism entre as novas gerações. Diante 
disso, foi solicitaà · e . am· e · }ºt· o~õe~ e ,s 9 a scolas municipais 
participantes, bemj como' af Se! retanas de Assisíêt cia Socia e Saúde, pelo rilhante trabalho 
realizado neste evento tão significativo para nossa cidade. Ordem do dia: INDICAÇÃO DE Nº 
138/2025. Autoria vereador Asaf Pereira Sobrinho. INDICAÇÕES DE Nº 140,141/2025. 
Autoria vereador Antônio Cesar de Sousa Barbosa. INDICAÇÃO DE Nº142/2025. Autoria 
vereador Adaias da Silva Morais. Em seguida o senhor presidente colocou as matérias acima 
citadas em apreciação e posterior votação a qual foram aprovadas por unanimidade dos 
vereadores presentes. Não havendo mais matérias na ordem do dia o senhor presidente declarou 
aberto o grande expediente. A vereadora Lara Amanda Vieira da Silva iniciou sua fala 
agradecendo a Deus pela oportunidade de participar de mais uma reunião legislativa, destacando 
a importância da saúde e disposição para continuar trabalhando em prol da cidade. Em seguida, 
parabenizou o senhor Prefeito pelo trabalho que vem realizando à frente do Executivo Municipal. 
A vereadora ressaltou que, mesmo diante de inúmeros desafios e da grande demanda por serviços, 
o gestor tem demonstrado compromisso, empenho e responsabilidade na busca por soluções 
viáveis e eficazes para as necessidades da população. A vereadora também fez questão de 
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enaltecer o trabalho do Legislativo Municipal. Ela afirmou sentir orgulho em fazer parte de um 
Parlamento unido, comprometido e atuante, destacando a conduta dos colegas vereadores. 
Segundo a vereadora, o atual momento do Legislativo local é motivo de destaque em todo o 
estado, servindo de exemplo pela forma harmoniosa, responsável e dialogada com que os 
trabalhos vêm sendo conduzidos. Por fim, a vereadora reforçou seu compromisso com a 
população, afirmando que seguirá firme, com fé, coragem e disposição, sempre em defesa do 
povo. O vereador Geilson de Sousa Pinto iniciou sua fala cumprimentando a todos com respeito 
e cordialidade, expressando sua satisfação em participar de mais uma reunião nesta Casa 
Legislativa. O parlamentar aproveitou a oportunidade para parabenizar os vereadores Asaf e 
César pelas indicações apresentadas na sessão. Segundo ele, são propostas relevantes, que 
merecem ser analisadas com atenção e encaminhadas ao Poder Executivo para que as medidas 
cabíveis possam ser consideradas e, se possível, implementadas. Destacou a realização do 
Desfile Cívico Municipal, classificando o evento como um verdadeiro sucesso. Para ele, a 
ocasião foi marcada por civismo, dedicação e beleza, refletida nas apresentações de todas as 
escolas participantes. O vereador ressaltou o quanto a educação do município se mostra viva, 
atuante e comprometida com a formação dos alunos. Em nome do secretário Clóvis, o vereador 
deixou seus sinceros parabéns a todos os educadores da cidade, destacando o trabalho dos 
professores, coordenadores e equipes pedagógicas como essencial para o excelente resultado do 
evento. "O trabalho de cada educador é digno de reconhecimento e valorização", enfatizou. Por 
fim, parabenizou todos os envolvidos na organização e realização do desfile. O vereador Adaias 
dap Silva Morais cumprimentou a todos e, em seguida, elogiou os servidores da Casa 
Legislativa, destacando o comprometimento a disposição com que sempre atendem às 
demandas dos vereadores. Fez menção especial ao evento do desfile cívico de 7 de setembro, 
ocasião em que parabenizou todos 9s profissionais da educação; bem como o gestor municipal 
pelo apoio à realização do evento, ressaltando a importância de manter viva essa chama cívica. 
Destacou, ainda, a participação dos pelotões formados por crianças, que carregaram suas 
bandeiras e apresentaram temas relJvantes, com ênfase na inclusão social. O vereador aproveitou 
para solicitar ao Poder Executivo o encascalhamento da última rua do Setor Tavares, localizada 
próxima ao Riacho Santa Rosa e que dá acesso à A:venjP . Govemaâ() LuizJR.: , ha. Além disso, 
pediu atenção quf; -(à e , · !?f 9.ã . , 
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fim de minimizar Jeveft uaiif proõlemas re ac10nâdt s ao serviço. of 1m, o ' vereador também 
reconheceu o bom atendimento por parte do gestor municipal , citando como exemplo a instalação 
de um novo bebedouro no Hospital Amâncio Coutinho. A vereadora Luciana Martins da Silva 
cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais essa oportunidade. Em seguida, parabenizou 
os colegas pelas indicações, que são de grande importância para o nosso município, e por 
poderem trazer as demandas do povo. Parabenizou todos os profissionais que se envolveram no 
desfile cívico de nossa cidade, que foi um evento de grande magnitude e relevância. Parabenizou 
ainda o gestor pelas conquistas e pelos pedidos atendidos, que estão sendo feitos por este 
Legislativo. Finalizou sua fala lendo um versículo bíblico. O vereador Antônio César de Souza 
Barbosa cumprimentou a todos e iniciou seu pronunciamento agradecendo a Deus por mais uma 
oportunidade de estar presente na casa leis. Destacou a organização do desfile cívico que 
aconteceu em nossa cidade e parabenizou as pessoas que se esforçaram para participar, mesmo 
com dificuldades, desse momento tão importante. Parabenizou a todos em nome do secretário 
Clóvis. Em relação à fala do vereador Adais sobre a obrigatoriedade de adequação no transporte 
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de alunos em nossa cidade, pediu ao gestor que procure os condutores e adeque cada um ao 
veículo correto, de acordo com a categoria da carteira de motorista. A vereadora Eliane 
Azevedo da Silva Barros iniciou sua fala com a leitura de um versículo bíblico e, em seguida, 
cumprimentou a todos. Agradeceu a Deus por mais essa oportunidade e parabenizou os colegas 
vereadores pelas indicações trazidas e apresentadas na sessão, ressaltando a importância da união 
entre os poderes, o que, segundo ela, é fundamental para o desenvolvimento do município. A 
vereadora também parabenizou os organizadores do desfile cívico e todos os envolvidos nesse 
evento de grande importância para a cidade. Agradeceu ao prefeito por ter atendido à Indicação 
nº 039/2025, de sua autoria, destacando que isso representa um avanço tanto para a sociedade 
quanto para o Poder Legislativo, que aprovou a solicitação, e para o Executivo, que a executou. 
Durante seu pronunciamento, fez uma cobrança verbal ao gestor municipal para que seja 
realizada o melhoramento na estrada do senhor Júnior, na localidade varedão, cuja indicação já 
foi aprovada por esta Casa. Reforçou também o pedido para que seja feito o melhoramento no 
escoamento de água da Escola Aníbal Mascarenhas, outra solicitação já aprovada pelo 
Legislativo. Solicitou ainda uma revisão na ponte que dá acesso ao município de Feira Nova, 
pois algumas peças já apresentam desgaste. Pediu, por fim, que sejam instaladas placas de 
sinalização nas pontes que apresentam eventuais probJemas, a fim de minimizar possíveis 
acidentes. Solicitou também que a Secretaria de Educação disponibilize transporte escolar para 
os alunos da Vila Riacho Fundo, considerando a necessidade de garantir o acesso regular às aulas 
e a permanência dos estudantes na escola. Finalizou expressando sua alegria em ver o gestor 
municipal sendo bem recebido pelo Governo do Estado, e pela capacidade de adquirir diversos 
recursos e obras junto a órgãos estaduais e federais. O vereador Asaf Pereira Sobrinho 
cumprimentou a todos e justificou sua ausência nas duas sessões passadas, explicando que esteve 
em Brasília a trabalho, por determinação do prefeito. Agradeceu ao gestor municipal pela 
confiança em poder representá-lo. Informou que participou de uma reunião sobre o instituto de 
previdência municipal, que contou com a presença de diversos órgãos, como a Previdência 
Nacional e o Ministério Público. Ressaltou a importância da saúde financeira do nosso instituto 
e agradeceu à diretora Girlean e ao contador Tassyo Alexandre pela robustez e eficiência do 
órgão previdenciário, que hoje é reconhecido como um dos melhores do Estado. Pediu ainda 
tranquilidade aos ei_--v. ·00 es, s e u do( , , ;gest9r e 
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desse setor. Na sequên'cíà, destacou o protagonism~ e a' respon}al5i1iâade o oder Legislativo 
nas fiscalizações, aprovações e encaminhamentos feitos ao Executivo. Agradeceu ao presidente 
por receber o PP A e a Lei Orçamentária, que serão analisados nesta Casa, ressaltando que será o 
relator desses projetos de grande relevância. Por fim, fez menção ao Projeto de Lei nº 03/2020, 
que institui o Plano de Carreira do Magistério Público Municipal, aprovado por esta Casa de 
sua autoria. Enfatizou a importância de sua aplicabilidade, uma vez que trará qualidade ao ensino, 
melhores condições de trabalho aos profissionais da educação e, consequentemente, maior 
aproveitamento do aprendizado pelos alunos. Encerrando, solicitou ao Executivo a efetiva 
execução desse plano, dada sua grande importância para o município. O vereador João Cardoso 
de Macedo Filho 
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cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por mais essa oportunidade e por poder aprovar 
matérias em favor da população. Afirmou ter certeza de que este parlamento, junto ao Executivo, 
está contribuindo para o desenvolvimento do nosso município. Informou que esteve, juntamente 
com o gestor, acompanhando melhorias em algumas estradas vicinais da cidade. Durante a visita, 
conversou com o gestor e ficou feliz em conhecer as ideias voltadas para o crescimento do 
município, bem como pelas próximas melhorias que virão. Finalizou parabenizando os 
organizadores do desfile cívico de nossa cidade, destacando a importância desse momento e a 
dedicação de todos os envolvidos. O presidente Flávio Cirqueira do Vale agradeceu a presença 
de todos e a contribuição constante que este legislativo vem apresentando ao representar o nosso 
povo. Agradeceu ao gestor pelo grande esforçq .. em lutar pelo desenvolvimento de nossa cidade. 
Parabenizou todos os organizadores do desfile ~ívico de nossa cidade, incluindo os representantes 
do Poder Legislativo e Executivo, que estiveram presentes junto a outros órgãos públicos do 
nosso município. E como nada mais houvesse à ser tratado o Senhor Presidente declarou 
encerrada esta sessão, convocando os Srs. Vereadores para a próxima sessão ordinária que 
acontecerá no dia dezesseis de setembJo de dois mil e vinte cinco Gl 6/09/2025) as oito horas e 
trinta e eu, primeira secretária, superintendi a::presente ata que depois de lida e aprovada vai 
assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores presentes nesta sessão. Estiveram 
presentes os vereadores: Flayio Cirqueira do Vale, Lara Amanda Vieira da Silva, Eliane 
Azevedo da Silva Barros, Luciana Martins da Silva, Geilson de Sousa Pinto, João Cardoso 
de Macedo Filho, Adaias da Silva Morais, Antônio Cesar "e Sousa Barbosa e Asaf Pereira 
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